

# 中国体育报

CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 <http://www.sport.gov.cn>

新体育网 <http://www.new-sports.cn>



2024年3月

18

星期一

国家体育总局主管  
中国体育报业总社  
有限公司主办  
中国体育报出版  
今日八版  
国内统一刊号：  
CN11-0082  
邮发代号：1-47  
第14377期

## 中国跆拳道队获得满额奥运席位

本报泰安3月17日电 记者苏畅报道：经过三个比赛日的争夺，2024年巴黎奥运会和残奥会跆拳道项目亚洲区资格赛17日在山东泰安落幕。中国跆拳道队选手宋兆祥在男子+80公斤级比赛中，为中国跆拳道队夺得第6个巴黎奥运会参赛资格，实现了巴黎奥运会满额参赛。此外，中国残奥跆拳道队也在17日夺得两张巴黎残奥会入场券。宋兆祥在16日的比赛中一路过关斩将，在当天上午进行的四分之一决赛中，他淘汰了吉尔吉斯斯坦选手艾塔胡诺夫，又在当天下午的半决赛中战胜中国台北选手李孟恩，从而顺利获得巴黎奥运会资格。此前，中国跆拳道队已通过2022和

2023两届奥运直通卡赛的整体优异表现，获得了男子-68公斤级、女子-57公斤级、女子-67公斤级和女子+67公斤级四个奥运资格，并通过奥运积分排名获得了女子-49公斤级的资格。此次再度通过亚洲区资格赛获得男子+80公斤级比赛的奥运入场券，也是中国跆拳道队继东京奥运会后又一次实现了奥运会满额参赛。此外，在17日进行的巴黎残奥会资格赛中，中国残奥跆拳道队有三名选手闯入决赛。其中，女子-65公斤级选手姚依楠和男子+80公斤级选手刘路东战胜各自对手，收获冠军的同时也夺得巴黎残奥会参赛资格。

本报记者 弓学文

3月17日，WTT新加坡大满贯赛迎来收官日，在此之前，国乒已顺利包揽混双、男女双冠军。当天男女单打冠军均在国乒“内战”中产生，至此国乒包揽本届赛事五个项目冠军，再次在国际赛事中展现中国乒乓球队强大的统治力。

混双冠军率先诞生，王楚钦/孙颖莎3比1战胜韩国组合林钟勋/申裕斌实现大满贯三连冠，继续巩固了混双世界第一的位置。前两局比赛虽然过程有些波折，但是“莎头”组合快速进入状态，逐渐拉开比分，连下两城。第三局比赛，王楚钦/孙颖莎在9比7领先下被对手连得三分，林钟勋/申裕斌11比9扳回一局。随后“莎头”组合经过调整，稳扎稳打，以11比7拿下第四局，获得冠军。赛后孙颖莎表示，双方都发挥了最好水平，林钟勋/申裕斌也是老对手了，之前交手过几次，他们两个单打实力和综合能力都很突出，我和王楚钦还是立足拼搏，心态调整也很好。

男女双打冠军分别被马龙/林高远、陈梦/王曼昱收入囊中。

男双决赛的竞争尤为激烈，国乒两队一路过关斩六将在决赛会师，樊振东/王楚钦目前世界男双排名第一，是国乒男双头号组合。马龙/林高远虽然个人实力十分突出，但是配对较少，仍需更多磨合。结果出乎意料，两对组合战满五局，最终马龙/林高远以3比2战胜樊振东/王楚钦夺冠。“我们四个人很投入地打出了一场精彩的比赛，我和高远之前配合次数并不多，非常珍惜这个机会。”赛后马龙表示，对自己来说每一场比赛都拼尽了全力。

女双冠军之战较为轻松，面对中国台北组合郑怡静/李昱瑄，陈梦/王曼昱以3比0轻松胜出，夺得冠军。王曼昱表示：“从第一场很艰难地赢下比赛到这场决赛，我和梦姐越打越好，我们配合默契，和每一场比赛的沟通、总结密不可分，很开心能拿到这个冠军。”回首夺金之路，陈梦也认为印象最深的是第一场对跨国组合波尔卡诺娃/斯佐科斯的比赛，“它是整个比赛最艰难的一场，打满了5局，对我们是一个很大的考验和挑战。”

男女单决赛在国乒“内战”中产生，他们彼此之间都非常熟悉，因此不仅是竞技实力的比拼，更是心理素质的比拼。

女单冠军战在王曼昱和王艺迪之间展开，这场比赛，王曼昱成功遏制住王艺迪的发挥，最终以4比1战胜王艺迪，斩获冠军。这不仅是她本届赛事的第二枚金牌，更是她职业生涯第一次拿到WTT大满贯单打冠军。“这个冠军是自己一直渴求的，很开心能够实现。”王曼昱说。

梁靖崑和王楚钦分别击败各自对手，会师男单决赛，而此前夺冠热门樊振东、马龙等选手均意外爆冷，无缘决赛。梁靖崑和王楚钦也上演了一场巅峰对决，最终王楚钦4比1战胜梁靖崑，夺得冠军。男单比赛也是惊心动魄，双方不仅战满五局，还接连上演反超越逆转好戏，这场比赛对双方心理和体能都是极大考验。

## 全英赛国羽以赛代练调状态

本报特派记者 周圆

当地时间3月17日，2024年全英羽毛球公开赛在英国伯明翰国家室内体育馆迎来决赛日。中国队发挥欠佳，只有混双组合郑思维/黄雅琼夺得冠军，其余各单项选手都提前出局。本次全英公开赛，国羽比赛状态和身体状态都不好，一方面与队伍此前将大部分精力投入到上一站法国公开赛有关，另一方面与之后要主场作战的亚锦赛、汤尤杯调整状态有关。

之前法国公开赛作为巴黎奥运会测试赛，中国队进行了实战模拟，取得三枚金牌成为最大赢家。从球队各方面准备来看，对法国公开赛更为重视。转战全英赛，队员们普遍反映比较疲劳，兴奋度不够，更多是以赛代练。

从法国公开赛到全英公开赛，五个单项上没有任何一位（对）选手能够“背靠背”夺冠。法国公开赛女单冠军安洗莹止步半决赛，赛后她坦言自己太累了。拿到英国公开赛冠军的西班牙老将马林，在法国公开赛是一轮游。法国公开赛男双冠军印尼组合兰基雷迪/谢提在全英公开赛第二轮

## WTT新加坡大满贯赛国乒包揽五冠

# 国家体育总局党组召开贯彻落实《体育强国建设纲要》工作推进专题会议

本报讯 为推进落实《体育强国建设纲要》目标任务，3月15日，国家体育总局党组召开第三次专题会议，听取总局办公厅、政策法规司、直属机关党委、离退休干部局落实《体育强国建设纲要》情况汇报。总局党组书记、局长高志丹主持会议，总局党组成员、副局长张家胜参加会议并发言，机关各部门负责同志列席会议。

会议分析讨论了贯彻落实《体育强国建设纲要》进展情况，以及面临的堵点、难点问题，并提出今后一个时期工

作重点和举措。会议一致认为，当前体育系统正以只争朝夕的状态走在体育强国建设的路上，面对深化改革和高质量发展进一步破题的挑战，要坚持问题导向，强化战略思维，加快改革步伐，站在中华民族伟大复兴的战略高度和全面实现中国现代化的伟大进程中，统筹谋划，协同推进。

会议强调，要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，以习近平总书记对体育工作的重要指示批示精神为遵循，深入贯彻落实党的二十大精

神，以高度的政治责任感和时不我待的紧迫感，推动《体育强国建设纲要》的各项任务落地落实。

会议指出，要把坚持和加强党的全面领导作为体育强国建设的根本保障，促进体育领域党的建设和依法治体有机统一；要抓住体育事业实现跨越式发展的有利机遇，扬长避短、因地制宜，发展体育新质生产力，将区域性差异转化为区域性特点；要继续加强调查研究，切实把调研成果转化为推动体育事业发展和建设体育强国的力量和支撑；要

坚持深化改革方向不动摇，顶层设计和基层探索同向发力；要进一步增强工作的主动性、协同性、融入性，打开大门办体育；要加强体育强国指标体系建设和目标管理，突出重点、突破难点，久久为功、扎实推进。

会议要求，体育系统要进一步统一思想、凝聚共识、形成合力，切实担负起体育强国建设历史重任，在中华民族伟大复兴伟业中展现体育新的作为和贡献。

（王子纯）

## 短道速滑世锦赛

# 孙龙夺中国队第100金 林孝俊成就单项大满贯

本报讯 荷兰当地时间3月16日，2023—2024赛季国际滑联短道速滑世锦赛在鹿特丹进入第二个比赛日，同时也是第一个决赛日。当天共产生男女1500米和男女500米四枚金牌，中国队孙龙和林孝俊分别摘得男子1500米和500米金牌。

在1500米A组决赛中，孙龙的主要对手是来自韩国的朴知元和黄大宪，以及荷兰选手延斯·范特·沃特。滑行过程中，黄大宪在超越队友朴知元时发生碰撞，导致后者摔出赛道，虽然最后他率先冲过终点，但被判犯规成绩无效。孙龙在比赛中一直紧跟在两位韩国选手身后，他利用对手碰撞机会来到第二位并第二个冲过终点。在黄大宪被判犯规后，孙龙以2分23秒009的成绩获得冠军。这是孙龙获得的首枚世锦赛个人单项金牌，也是中国短道速滑队在世锦赛参赛历史上的第100枚金牌。

“这就是短道速滑的魅力，场上意外多，要及时总结每次碰撞，分析问题，下一场尽量不要让这个意外发生在自己身上。”孙龙表示，在场上要始终保持视野开阔，观察每个对手的位置。“这是我的第一个世锦赛单项冠军，不仅属于我也属于整个团队。希望我的这枚金牌为整个团队开个好头，在接下来各项比赛继续收获奖牌。中国短道速滑队会一直创造新的纪录。”孙龙赛后说。

中国队的第101枚金牌很快到来。在随后进行的男子500米比赛中，林孝俊以41秒592的成绩获得冠军。当天500米比赛共进行三轮，从四分之一决赛开始，林孝俊便一路以小组第一名晋级；半决赛中，他滑出39秒995的好成绩，成为当天唯一滑进40秒的选手。这是林孝俊的首枚世锦赛男子500米金牌，他曾在2019年的世锦赛获得1000米和1500米冠军，也实现了世锦赛个人单项大满贯。另一名选手刘少昂在男子500米半决赛中获得小组第三名，进入B组决赛，并以41.228秒的成绩获得第一名。

女子组方面，公俐在1500米比赛中闯入A组决赛，最终以2分22秒718的成绩排在第六位；臧一泽在半决赛中被判犯规，无缘决赛。在500米赛场，范可新和王晔在半决赛中都获得小组第四名，只得进入B组决赛，王晔最终获得女子500米B组决赛第一名。

17日是最后一个比赛日，截至发稿中国队在女子和男子1000米两个单项比赛中，均未能进入A组决赛。刘少林获得B组第二名，林孝俊在四分之一决赛排在小组第五位，未能晋级下一轮。出战女子1000米的两位女将王晔和公俐均止步四分之一决赛。（李晓洁）



左图：孙龙在比赛中。右图：林孝俊庆祝夺冠。  
新华社记者 连漪摄



## 内蒙古奋力谱写体育强区建设新篇章

本报记者 陆娟

内蒙古体育系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，认真落实全国体育局长会议、自治区党委十一届七次全会暨全区经济工作会议、自治区“两会”精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，全力推进内蒙古体育事业高质量发展，为书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献体育力量。

### 迈出新步伐 取得新突破

2023年是内蒙古体育史上极不平凡的一年。全区体育战线在自治区党委、政府的坚强领导下，坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，锚定“闯新路、进中游”目标，上下联动、齐心协力，改革创新、踔厉奋发，推动体育事业发展迈出了新步伐、取得了新突破。

“十四冬”等重大赛事成功举办。全面落实“绿色、共

享、开放、廉洁”办赛理念和“简约、安全、精彩”办赛要求，“十四冬”开闭幕式美轮美奂、精彩纷呈，竞赛组织周到细致、安全顺畅，内蒙古交出一份精彩答卷。内蒙古获得18金17银24铜，实现了“办赛精彩、参赛争彩、服务出彩、群众喝彩、发展添彩”的目标。此外，成功举办自治区“十五运”，圆满完成自治区少数民族传统体育运动会、残疾人运动会暨特奥会竞赛组织工作。

全民健身事业扎实推进。不断完善全民健身场地设施，新建改扩建体育公园49个、全民健身中心44个、滑冰场38个、多功能运动场109个、健身步道445公里，超额完成《政府工作报告》体育领域民生实事任务。举办全区男子篮球联赛（蒙BA）、首届和美乡村农牧民男子篮球赛等品牌赛事活动，全年开展全民健身赛事活动2000余项次，带动500余万人次参与。开展冰雪系列赛事活动近300场次。培训社会体育指导员1万余人。开展全民健身“六进”志愿服务800余次，惠及群众30余万人次。（下转第二版）